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JlaGoparopHas padora 1

HccaenoBanue 0JHOMEPHBIX BelIeCTBEHHBbIX ABTOHOMHBIX CHCTEM
¢ JHUCKPETHbIM BpeMeHeM
M=< X, f >, rae XcR f: X—>X

1. Ilyctb nana cuctema f(x)=f(a,b,x), roe a,b- mapametpsl. JJist 3aJaHHBIX 3HAYEHUM TAPAMETPOB U HAYAIHHOTO COCTOSIHUS:
a) TOCTPOUTH rpaduK IBUKEHUS (C 3aJaHHBIM YHCJIOM IIIaroB),
1o rpaduKy oxXapakTepu30BaTh TUIl ABUKEHHUS.
0) BBIBECTH YHCJIOBBIC 3HAUEHHS TTOCISTHUX M TOYEK.

2. JIng 3amaHHOM CHUCTE€MBI MOCTPOUTH Auarpammy Jlamepes. OxapakTepus3oBaTh MO HEH JABHKEHHUE CHUCTEMBI M HAWTH
rpauyecK HEMOIBUKHBIE TOUKHU.

3. Jlma xaxaoil cucTeMbl HATH MapaMeTPUUECKOE BBIPAXKEHUE NJiA €€ HEMOIBMKHBIX TOYEK (T.€. JOHKHBI OBITH MOJYYEHBI
SIBHBIC BBIPAKECHUS ).

4. HaliTu SIBHOE yCJIOBUE XapaKTEPUCTHKU TOUYKU (YCTOMYMBOCTH, HEYCTOMYMBOCTH, OE3PA3IMUHOCTH) .
5. Haxox1eHue HHUKJIOB U ONPENCIICHUE NX XAPAKTCPUCTHK.

6. HaiiTu siBHOE MapaMeTpuuecKoe BhIpaKeHUE sl BTOPOM utepauuul GyHKIMU U TOCTPOUTH €€ rpaduk.
7. Ucnionp3yss auarpammy Jlamepess HAUTH BCE UUKJIIbI JJIMHBI 2, TP 3TOM HYXHO YMETh OTHAEIISTh HETIOJABUKHBIE TOUKHU.
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8. Eciii 3TO BO3MOXHO, HANTHU SIBHBIE BBIPAXKEHUSA JISI KOPHEW YpPaBHEHHS f( ) (x)=x.

9. JIs1s NONy4YEHHBIX BBIPAKECHUN LIUKIMYECKUX TOUECK HAWTHU YCIOBHUS XapaKTEPU3YIOIIUE HUKI U MPOUIITIOCTPUPOBATH
rpaguyecKy MOJy4eHHbIE PE3yJIbTATHI.

10, TToncraBnss 3a1aHHBIEC YMCIIOBBIE 3HAYEHUS MApPaMETPOB CUCTEMBI, IOJYYUM YHCJIOBBIE 3HAUEHUS UISI HUKINYECKUX TOYEK.
(3amycTUB CUCTEMY B OAHOM M3 HUKIMYECKUX TOUEK HYKHO YOEIUTHCS, 4YTO OHA MIPOXOAUT BCE OCTAILHBIE).

3amMeuaHue. TeM, KTO OTBAXUTCA Ha UCCICJOBAHUEC NHMKIOB 0oJiee BEICOKOTO nopsaaKa — OaJIBI BO3pacCTarOT I10 SKCIIOHCHTC.

Cucremsl.
l. f(x)=ax+b (nuHeliHas cucrema)
a b X0 n m
0 -2 0; 1 100 10
1 -0,5 0; 1 ;-1 100 10
1/2 5 -2 100 10
-1/3 -2 1 100 10
3 -2 0 100 10
-1 0,5 0,25 100 10




2. f(x)=

(npoOHO-NTMHEHAs cUCTEMA)

a, b, c, d Hauanbnoe coctosaue | Yucno maros
2 1 2 1 X0 =0; 1; -1,2; 2;-2 10
1 0,5 0,5 -1 0;1; -1,2; 2;-2 20
4 1 3 4 0;1; -1,2; 2;-2 100
1 1 2 1 0;1; -1,2; 1;-2 30
-1 2 2 0; 1; -1,2; 3;-3 200
0O 2 -4 0 0;1; -1, 2; 3;-3 50

3. f(x)=ax(1-x) (MOTUCTUYECKIIS CUCTEMA)

[TapameTpsl Hauansnoe cocrostnue | Yucio maros

a=0,5, a=IL,5 X0=0,5 N=100
a=2 a=28 X=0,2 N=50
a=3,2 a=4 X=0,8 N=200




4. f(x)=a' (nmokasareinbHasi CHCTEMA)

5. f)= ax-b|

6. Jx) ={ax}, a=2,

rjae {z}- IpoOHas 4acTh YKCa Z.

[TapameTpsl Hauanenoe cocrossnue | Ywucio maros
a=1 Xo=0, 1, -1, 2,-2,0,5 N=10
a=2 20
a=1,4 100
A \/g 300
a=0,01 50

a, b HauanbHoe coctosguue | Ywuciio maros

4, -1 Xo=0,-3, 2, 1, -2 N=100

2, 3 50

0,5, 2 70

3, x0 =z; é
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flx)=
A=

X0 =
n=
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29

30

ax+b
-0,900
3,000

0,500
30
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o0pasen BbINOJHEHHS JIA0OPaTOPHOM PadOTHhI IJIsl JIUHEHHBIX CHCTEM

I'padux aBUKEHUS

0.5

I'paduk apuKeHns

HenoasmxHasi TOUKa
p= 15789 ycroiiuuBas (aTTpaKTop)

Kb

HET




e

Bapuanus rpaduka qBuxxeHus

I'paduk apmxeHusa
10581
f(x)=
& i . 1.058
< | = a 0,579
45 | b= 0,824 1.9579
< 0 Ed xo= 1,958
n= 37 10578
n= 22 1,957
n= 23 1,957 | 19577
n= 24 1,957 .
n= 25 1,957 | 19376
n= 26 1,957
19575
n= 27 1,957
n= 28 1,957
’ 1.9574
n= 29 1,957
n= 30 1,957 1.0573
n= 31 1,957
n= 32 1’957 1.95-2 T T T T T T 1
n= 33 1,957 10 15 20 25 30 35 40
n= 34 1,957
n= 35 1,957
n= 36 1,957
HenonBu:kHas ToOUKa
n= 37 1,957 p= 19572 ycroiiuuBas (arrpaktop) Ilukasr Her




0 3 N W |

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

-0,80
3,00
0,00

0,50
0,00

3,00
20
2,59739
2,39502
2,59616
2,39644
2,59498
2,39780
2,59384
2,39911
2,59274
2,40037
2,59169
2,40159
2,59066
2,40276
2,58967
2,40389

JlectHuna Jlamepes

Hrepanun x'= ax+b

3.500000

3,5 7
3
25
2
15 1
-
1 4
0,5
0 T T T T T T 1
0.,000000 0.,500000 1,000000 1,500000 2,000000 2,500000 3.,000000
—— HTep ALHH V=X f(x)




-1,000
2,916

-0,077
-3,870

8,440
72
2,30979
2,30979
2,30979
2,30979
2,30979
2,30979
2,30979
2,30979
2,30979
2,30979
2,30979
2,30979
2,30979
2,30979
2,30979

Bapuanusa nuarpammebl

Hrepannun x'= ax+b

-8 -

—e— HTepaLH V=X

f(x)
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3apaHue 1. MocTpouTb ha3oBbie NOPTPETbI cucTeMbl X'= Ax+b ¢ Ha4yanbHbIM COCTOSIHUEM X, ANIA CNeAyLWMX AaHHbIX
OxapakTepn3oBaTb NOJSTy4EHHOE ABWKEHME. [Na KaK40oW MaTpULbl HAWTU BCE HEMOABWKHBIE TOYKM U OXapaKTeEpU30oBaTb UX TWM.

A= aq1 =t b= b, Xo = X10

0
a ax b, X2

BapuaHt

S©ONO O M WN

3apanue 2. Ina matpuu U3 3agaHus 1 HauTU cob6CTBEHHbIE 3HAYEHUA U COOCTBEHHbIE BEKTOPa, KAHOHUYECKYH hopmy U
maTpuuy nepexoga. Mcnonb3ays KaHOHUYECKYHO (hOPMy HaUTK cTeneHb A" 1 3KCMOHEHTY exp(tA) maTpuu,.

3apanue 3. ina maTpuy U3 3agaHus 1 HAWTU LMKI bl AJNIUHbI 2.
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Oo0Opa3zen BbINOJIHEHUS J1A00PATOPHOIT padOThI AJIs1 ABYMEPHBIX JUCKPETHBIX JJUHEHHBIX CHCTEM

YpaBHeHue
CUCTEMBI

X1' =aqXs+aXs

Xo' =@p1Xq1+agXso

Martpuua nepexoga

0,5 -0,5

0,5 0,5
HavyanbHoe
COCTOSAAHUNE

X10 X20

2 5

3 1

8 9

n 10
KOHEYHoe
COCTOSAHUNE

x10 x20

6

I'padukn KoopHHAT JBIKEHNS

-0,15625  0,0625
-0,03125 0,09375
0,09375 -0,28125
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da3o0Bblii NOPTPET

Hrepami Ha NVIOCKOCTH
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A [l

94

11
-10

W[

M

74
0,01

W

Bapuarus rpadguka koopiuHAT ABUKEHUS

YpaBHeHue
CUCTEMBI

X1' =aqiXi+aXs

Xo' =8p1Xq1+agXso

Matpuua nepexoga

6

I'padukn KoopHHAT JBIKEHIs

-4,06 -4,41
-4,89 -4,26
HavyanbHoe
COCTOSAHUNE
X10 X20
50 73
50 49
53 50
n 59
KOHEeYHoe
COCTOSAAHUNE
x10 x20
-1,1E-07 -2,1E-08
9,31E-
-9,2E-08 10
9,31E-
10 -9,6E-08
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J{ByMepHbIe cucteMbl Hag F

O 0 9N L bW~ O

— — —
N o= O

MOAYJb = 5
Martpuna cuctemsl
4 1
2 4
X X3
3 3
0 3
3 2
4 4
0 4
4 1
2 2
0 2
2 3
1 1
0 1
1 4
3 3

HagansHoe
COCTOsTHUE
3
3

Koneunoe
COCTOSIHUE
0
4

Jlm1Ha
TPaCKTOPHH
12

2 3

®Hay. cocT. @ KOHe4H.coOocCT.

Bosspat

B HaYaJIbH.

cocTosHHIE

Ha mare
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Kanounueckuii Buja-2

Martpuna oneparopa A XapaKkTepuCTUYECKU MHOTOWIECH JIMCKpUMUHAHT
5 -2 a\” + a)\ + ag CUCTEMBI PABEH
1 3 a a ap D = a,’-4a= 4
1 -8 17
TO CHUCTEeMa
Tak kak D<0 AMEET XapaKkTepuCcTUYECKUE MaTPULIbI
7IBa COTIPSDKEHHBIX
KOMILUIEKCHBIX s Ay s Ao
COOCTBEHHBIX 3HAUCHHUS 1 -2 -1 0
At -
= 4 + I i 1 -1 0 1
19
= 4 - 1 1
Marpuia npeodpa3oBanus
CoOcTBEHHBIE BEKTOPBI koopauHat H
TS h; = 2 TUTSE h; = 0 2 0
7\,1 h2 = 7\,2 hz = -1 -1
O6parras marpuna H'
Kanonunueckas 4 1 p= 4,12311 0,5 0
marpuna C -1 4 = 0,07798 n 0,5 -1
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Kanonnueckuii Bua-3

Martpuua oneparopa A XapakTepuCTUUECKU MHOTOYJIEH
2 0 0 a3k3 + 3.27\,2 +ah+ ag
0 2 0 as a al ao
0 -1 -1 1 -3 0 4
YacTtHOE OT ACJICHUA Xap. MHOI'O4JICHA
Lenbie kopHH Ha A-A; JIMCKpUMHUHAHT
A= 2 b, b, bo CUCTEMBI paBEH
b, - 4by
1 -1 -2 = 9
TO CHUCTEMa
Tak kak D>0 wumeer
JIBa pa3Iny4HbIC
BEIIECTBEHHBIE
COOCTBCHHBIC 3HAUCHUS
Al
= 2
A2
= -1
XapakTepucTUUeCKUe MaTPULIbI
TUISt TUISt
TUTSE A Ao A3
0 0 0 0 0 0 3 0 0
0 0 0 0 0 0 0 3 0
0 -1 -3 0 -1 -3 0 -1 0
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3apaHue 1. NMocTpouTb ha3oBbie NOPTPETbI CUCTEMBI X'= AX C Ha4YallbHbIM COCTOSIHUEM X ANA cneayLwux crieAyrowmx AaHHbIX
Oxapaktepn3oBaTb NOSTy4EHHOE ABWKEHME. [Na KaK40W MaTpULbl HAWTU BCE HEMOABWKHBIE TOYKM U OXapaKTeEpU3oBaTb UX TWM.

A= aqq a2 Xo = X10
ax ax» X20
A Xo
BapuaHnt
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10

3apanue 2. Ina matpuu U3 3agaHus 1 HauTU cob6CTBEHHbIE 3HA4YEHUA U COOCTBEHHbIE BEKTOPa, KAHOHUYECKYH hopmy U
MaTpuuy nepexoaa. Mcnonb3ysa nony4yeHHble AaHHbIe OXapakTepusoBaTb TUMN HenoaBUXHOM To4ku (0,0).

17



Oo0pa3sen BbINOJIHEHHS J1A00PATOPHOIT padoThI ISl ABYMEPHBIX HellPePbIBHbIX JIUHEHHBIX CUCTEM

YpaBHeHue
cucTemsl
e X I'padpukn KoOpANHAT JBUKEHIIA
v 0,25 -~
X2 =dp1X1+axXo »
Martpuua cucTemsl 02 A
0 -0,5 ”
0,5 0 0,15 4
Mar, 0,1 +
puvLua nepexona
! R 0,05 -
0,05 1
h n 0 | | 1 1 1
U] 300 o 00 00 40 500 600
HavanbHoe -0,05 4
COCTOSIHWE
X10 X20 -0.1 A
0,1 0 .
’ -0.15 A
0,2 0
0,3 0 02 4
KOHEYHOe
cocTosiHME x1 x2 4
X1 Xo
0,184483 0,02855
0,368965 -0,0571
0,553448 0,08565
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da3o0Bblii NOPTPET

Hrepaunu Ha IIOCROCTH

0.6 1
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	6. Найти явное параметрическое выражение для второй итерации функции и построить её график.

